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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

El alumno elegira uno de los repertorios que a continuacion se proponen.
Cada una de las cuatro cuestiones del repertorio elegido puntuara 2'5 puntos ¢
maximo.

OPCION A

®-5x+m (x<1)
-X+nx  (x>1)

a ) Calcular los valores de los parametros m y n para que sea continua y derivabl
todos los puntos del intervalo [-20, 20].
b ) Dibujar esquematicamente la grafica de la funcion, sefialando los extremos.

1°) Dada la funcion f(x) definida porf (x) :{ , se pide:

a)
Para que sea continua para x = 1 tiene que cumplirse que:

im f(x)= im (% - 5x+m)=1-5+ m=m-4

X -1 X1
im im > m4=n-1;;m—-n=3 (D
_ f(x):qu(— X+nx=-1+n=n-1

Una funcién es derivable en un punto si, y solo si, existen la derivada por la iz-
quierda y la derivada por la derecha en ese punto y ademas, son iguales.

El Unico punto a estudiar es el limite de los dos intervalos en que se divide la fu
cion definida a trozos que nos atafie, o sea, x = 1:

"h-o0 h "h-o0O h

) lim  f1+h)-f@) _ lim (1+ > -5+ h)+m-(2-5-1+m)

_lim & 2h+ P -5-5h+m-1+5-m _ lim 2h+h?-5h _ lim h(h-3)
h- 0 h h -0 h h-0 h

[im

=, (h-3=-3= f(1)

A. Menguiano



)= lim  f(1+h)-f@Q) _ lim —(1+ h?+n(1+h)- (-2 +n 1)
h e O+ h h'* O+ h

_ lim -1-2h-K+n+nh+i-n_ lim -2h-k +nh_ lim h-2-h+n)
h- 0 h h- o0 h h- o h

lim s
—h_>0+(—2—h+n)—n—2—f (1)

f(I):f(I): -3=n-2;,n=-1

Sustituyendo en (1) el valor de n resultaa-n=3 ;; m+1=3;; m=2

b) f(X):{x2—5x+2 (x<1)

-X-xx (x>1)
‘YA

()= x* —5x+2
f(x)= x* —5x+2 f(x)=—x* - x
x | f(X) X | f(¥)
1]1-2 > 1| -2
0 2 X 2| -6
-1| 8 3| -12

—h

m—
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2°) Representar graficamente la funcigx)=|x-2| y hallar el &rea limitada por su
grafica, el eje OX y las rectas de ecuaciones x=-1 y x = 3.

., . 2—- I X<2
La funcion g(x) se puede redefinir de la forn@x):{x_;( z: i>2, lo cual fa-

cilita la comprension y la resolucion del ejercicio.

Formamos una tabla de valores:

x | 2] 3] 0] -1
fx)| 0| 1| 2

><VV

2

-y dx+Jj(x— 2) dx:{Zx—X?_:{XE_ZXT _

:(4—ﬂj—(—2—£j+(g—6j—(ﬂ— 4| = 4—2+2+%+g— 6-2+4=5u"=A
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3°) Resolver razonadamente el siguiente sistema, donde A y B son matrices descon
das, ¢ de qué tamafio seran?:

8 3
3A+2B =
5 4

24 9
9A+6B =
15 12

2 4
4A-6B =
(—2 —12)

24 9 6 3 24 9 24 9 6 3 18 6
3A+2B = o +2B = 2B = - =
15 12 30 15 12 15 12 30 12 12
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4°) Decidir si el plano de ecuacion cartesiayay +z =1 también viene dado por las

1
X==-A-
5 H

ecuaciones paramétricag=1y = % +A-u

Teniendo en cuenta que el pum%,%,oj pertenece al plana y que tiene

como vectores directores = (- 1,1,0) y v =(-1-1 2), la expresién cartesiana o ge-
neral del planon es:

X—l y—l z 2x—1 2y-1 2

. 2 2 X=L1 ey=1 2z
n(P, u, V)E -1 1 Ol=| -1 1 0[=0:;

-1 -1 2 -1 -1 2

(22 )& 2+ 2+ (29— )= 0;; & 2 4+ 4- 2= 0;; 4x+ 4y+4z-4=0

Enefectq 7= x+ y+z=1
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OPCION B

1°) Dada la funcionf( ¥ = a¥ + bx+c, determinar los valores de a, b y ¢, sabiendo que

la grafica de f(x) pasa por los puntos A(O, 3), B(1, 4) y que la rectay = 4 es tangente
dicha grafica cuando x = 1.

f )= ax +bx+c} ~ f(0)=c=3

A0, 3)

f(ﬁzaxz*'bx*'g} = f(l)=a+b+3=4;; atb=1 (¥

B(1, 4)

f(gza’“b“g} Fll)=2a+b=4 (%)

f'(¥=2ax+b

Resolviendo el sistema de ecuaciones formado por (*) y (**) se obtienen los va
resdeayb:

a+b=1 -a-b=-1
= = a=3 ;; atb=1;; 3+b=1;; b=-2
2a+b=4 2a+b=4 —
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2°) Hallar las dimensiones (altura h y radio de la base, r) de un cono recto de volul
maximo, sabiendo que la altura mas el radio de la base vale 12 metros.

}.nrz.h
3 =

r+h=12 ;:h=12-r

V =

V'=8r -m?=m(8-r)=0 = {rl:O
r,=8

(Es evidente que r = 0 es para volumen minimo)
Vamos a justificar que con r = 8 se obtiene un maximo para el volumen:

Vr)=81-2r=2n(4-r) = V(9= 21(4-8=-81<0 = Méaximq cqg.j.

Las dimensiones son:r=8cmyh =4 cm.
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: . 0 1 3
3°) Se considera la matriz cuadrada:[ 2}. Hallar el valor del pardmetro k para

que el determinanteM® —kM | sea nulo.

(O S LB B
Mz—k'M:(:; gj_k(—ol ;H:; Q{i —_2kkJ:[k_-12 32:21)

-1 2-k
= k-2 3-2k

M7~k - M ‘: 0= - 13 )-(2-k)(k-2)=0 ;;

3 R+( 2k) k- P= 0;; 3 X+ k- 4Kk*+ X%=0;; -1+2k-k*=0 ;;

k- B+ E0;;(k-9"=0;k-1=0;; k=1
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49°) Calcular el valor de a para que los cuatro puntos siguientes estén en el mismo p
A(1, 0, 0), B(O, 1, 0), C(0,0,1) y D(1, 1, a).

Vamos a resolver el problema de la forma siguiente: Determinamos el plano
gue pasa por los puntos A, By C y después hacemos que el punto D pertenezca a

u=AB=B-A=(010-(200=(-110)
Tomamos, por ejemplo, el punto A:
v=AC=C-A=(00)-(100=(-101)

x-1 vy z
n(A' U, V)E -1 1 0/=0;; x-1+z+y=0;, m= x+y+z-1=0
-1 01

Para que el punto D pertenezca al planes necesario que se cumpla:

= 1+1+a-1=0;; a=-1

X+ y+ 2—120}
D(11 a)
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